

## ОТЗЫВ

доктора технических наук, профессора Баркалова Сергея Алексеевича на автореферат диссертации Голлая Александра Владимировича на тему «Методология управления развитием промышленных предприятий и корпораций на базе адаптивно-технологического подхода», представленной на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности «05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах»

Развитие подходов, методов и моделей управления промышленными предприятиями хотя и имеет значительную историю, тем не менее требует постоянного совершенствования с учетом меняющейся мировой динамики и производственно-экономической конъюнктуры. Диссертационная работа А.В. Голлая, нацеленная на создание современной методологии управления стратегическим развитием предприятий и корпораций, как раз и отвечает необходимости решения этой важной проблемы и, в этой связи, является крайне актуальной и обладает не только научной, но и практической значимостью.

Научные результаты диссертационного исследования являются новым шагом в теории стратегического развития промышленных предприятий и корпораций, так как базируются на вновь разработанном адаптивно-технологическом подходе к управлению развитием производственных компаний. Представленная в работе методология отличается целостностью построения, все предложенные в работе модели и методы вполне корректны и позволяют улучшить сложившуюся отечественную управленческую практику.

Особо стоит отметить, что автору удалось показать, что эффективность деятельности предприятий в целом определяется не столько результатами внедрением отдельных инновационных технологий, сколько целостным сбалансированным развитием информационных, управленческих, производственных и других технологий, используемых на предприятии.

Судя по автореферату, построение диссертационной работы представляется вполне логичным, а предложенные математические методы и модели вполне корректны. Публикации достаточно полно отражают содержание работы.

Замечания:

1. Выполненный в главе 1 анализ используемых на практике подходов, концепций, методов и моделей управления промышленными предприятиями и корпорациями следовало бы дифференцировать по направлениям и специфике деятельности компаний, это бы повысило его аналитическую ценность.

2. Разработанная в диссертации методология управления развитием промышленных предприятий и корпораций на базе адаптивно-технологического подхода, отличается хорошей проработкой всех аспектов управления деятельностью промышленных предприятий, в то время как специфика корпоративного управления представлена недостаточно. Возможно, что этот недостаток связан с ограниченным объемом автореферата.

Представленные замечания не снижают общего положительно впечатления о работе.

Считаю, автору диссертации удалось поставить и решить весьма актуальную и очень важную научную проблему управления развитием промышленных предприятий и корпораций в современных условиях ведения бизнеса. Диссертационная работа А.В. Голлая на тему «Методология управления развитием промышленных предприятий и корпораций на базе адаптивно-технологического подхода» представляет собой законченное научное исследование, отвечающая требованиям Положения ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям. Автор – Голлай Александр Владимирович – вполне заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности «05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах».

Декан факультета экономики, менеджмента  
и информационных технологий,  
заведующий кафедрой управления строительством  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Воронежский  
государственный технический университет»  
д.т.н., профессор

Баркалов Сергей Алексеевич

Адрес места основной работы: 394006, г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, 84а  
Рабочий телефон: +7 (473) 276-40-07  
Адрес эл. почты: [u00740@vgasu.vrn.ru](mailto:u00740@vgasu.vrn.ru)

Подпись Баркалова С.А. заверяю.  
Проректор по научной работе  
ФГБОУ ВО «ВГТУ»,  
д.т.н., профессор

05.11.2019



И.Г. Дроздов